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Se dă textul: 
 

„Nutriţioniştii ne sfătuiesc să citim cu atenţie eticheta de fiecare dată când 

cumpărăm apă îmbuteliată. Apa de calitate ar trebui să aibă specificat pe etichetă 

izvorul de la care provine, precum şi producătorul. Dacă este amintit doar cel din 

urmă este posibil să fie colectată de la o sursă aflată în apropierea oraşului. 

Prin urmare, această apă poate conţine impurităţi chiar dacă a fost trecută 

printr-un proces de filtrare. Potrivit nutriţioniştilor, cele mai bune ape sunt cele 

care provin din izvoare cunoscute, care se găsesc în munţi, acolo unde gradul de 

poluare este foarte scăzut”. 
 

 

CERINŢE 
 

I. 9 puncte + 1 punct din oficiu 

I. 1. Demonstraţi cu argumente lingvistice (în cel mult o jumătate de pagină) 

cărui stil funcţional îi aparţine textul. 

I. 2. Precizaţi modul de formare a cuvintelor îmbuteliat, fiecare, apropiere, 

cunoscut, indicând componentele şi etapele procesului. 

I. 3. Selectaţi din text trei cuvinte polisemantice; indicaţi pentru fiecare,   

printr-un sinonim sau o parafrază, sensul din text şi un alt sens (din alte 

contexte). 
 

II. 9 puncte + 1 punct din oficiu 

II. 1. Extrageţi din text propoziţiile subiective şi circumstanţiale; indicaţi felul 

propoziţiilor şi natura morfologică a elementelor de relaţie (nu este 

necesară calificarea propoziţiilor după structură şi după felul comunicării). 

II. 2. Analizaţi sintactic şi morfologic predicatele din ultima frază a textului. 
 

 

În atenţia candidaţilor 

– Toate subiectele sunt obligatorii şi vor fi tratate în ordinea indicată. 

– Fiecare greşeală gravă de exprimare sau de ortografie va fi penalizată cu 

câte un punct. 
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I. Cele 9 puncte se acordă astfel: 

I. 1. 1 punct pentru identificarea stilului; 3 puncte pentru argumentare (total = 

4 puncte) 

I. 2. Câte 0,50 puncte x 4 cuvinte = 2 puncte 

I. 3. Câte 1 punct x 3 cuvinte = 3 puncte 

 

 

II. Cele 9 puncte se acordă astfel: 

II. 1. Câte 1 punct x 5 propoziţii = 5 puncte 

II. 2. Câte 1 punct x 4 predicate = 4 puncte 

 

Pentru fiecare subiect se acordă câte un punct din oficiu. 


